

KS-SNB, Správa StB
oddělení C H E B .

KS-SNB-správa Státní bezpečnosti	
P L Z E Ň	
Došlo	27 XII. 1968
Č.j.:	OS-00954/01-568
Přílohy:	

Dne 18. prosince 1968.

Čj.: SB 00579/68.

~~Přísně tajné~~

KS-SNB, Správa StB
- studijní skupina -

Výtisk č.: 1
Počet listů: 4
Přílohy: 0

P L Z E Ň .

Roční zpráva o činnosti O-StB CHEB - předložení.

Zdejší oddělení zasílá zprávu o činnosti za rok 1968, na základě dožádání S-StB Plzeň ze dne 12.12.1968, č.j. OS-00954/01-68.

VÝSLEDNOST AGENTURNĚ-OPERATIVNÍ PRÁCE:
=====

- a/ Převážná část stávající agentury je ochotná plnit úkoly a je předpoklad, že i nadále bude u této agentury možnost využití v agent. operativní práci.

Agentura podává poznatky především k VC, t.j. k jejich činnosti na našem území a rovněž tak jsou prostřednictvím agentury získávány poznatky o činnosti vnitřního nepřítele.

V průběhu roku 1968 bylo provedeno opatření k ukončení spolupráce s agenturou, která byla zaměřena po vnitřní problematice a po lednu 1968 bylo dle přísl. rozkazů od rozpracování této problematiky upuštěno.

Během r. 1968 bylo konkrétně u 2 spol. žádáno o přerušování spolupráce, kterou odmítli v důsledku vzniklé vnitropolitické situace.

V současné době se neprojevují v agent. síti případy odmítání spolupráce, ale je větší náročnost na řídicí orgány

při výchově spolupracovníků. Došlo ve 2 případech k obnově-
ní spolupráce, se spol., kteří projevíli zájem o další spolu-
práci a kteří předali zajímavé poznatky.

b/ K zahájení trestního stihání byl předán vyšetřovací-
mu odboru S-StB Plzeň případ Jakuba HUTÁKA z Mar. Lázní,
který po 21.8.1968 organizoval skupinu mladých lidí, zejména
recidivistů, zabývajících se opatřováním zbraní, které chtěli
používat proti spojeneckým vojskům na našem území a proti ně-
kterým funkcionářům KSČ.

Dále byl předán k trestnímu stihání případ Jana MAŠKA
z Kynšperka n. Ohří, býv. zaměstnance n.p. ESKA Cheb, který ja-
ko aktivní člen K-231 urážel a vyhrožoval funkcionářům KSČ a
jeho činnost spočívala i v pobuřování dle trest. zák.

Zpracování obou případů bylo prováděno po linii 5. odd.
II. odboru S-StB Plzeň.

MORÁLNĚ POLIT. STAV NA O-StB V CHEBU:

Ve stavu O-StB je celkem 26 příslušníků, t.j. 22 oper.
orgánů /včetně náčelníků/, 2 administrativní síly a 2 řidiči.
Věkový průměr u oper. orgánů je 39 roků. Z celkového stavu
splňuje kvalifikaci 14 orgánů. V současné době je ve školách
MV ze stavu O-StB 6 oper. orgánů, z toho:

- 1 orgán ve 2 leté škole MV
- 1 orgán jazyková škola MV Praha
- 2 orgánové v 5ti měsíčním oper. kursu pro věkově starší
přísl. MV
- 2 orgánové v 5ti měsíční jazykové škole MV v Chebu

Výhledově pro r. 1969 se počítá s vysláním do 5ti mě-
síčního oper. kursu s 2 orgány a do jazykové školy taktéž
s 2 orgány.

Morálně polit. stav lze v celém období r. 1968 charak-
terizovat jako velmi dobrý. Celý kolektiv se jednoznačně přihlá-
sil, k plnění usnesení lednového pléna. Se stejným postojem ale

odmítali všechny protisocialistické výpady, hanobení všeho, co bylo během 20 let soc. výstavby uskutečněno, útoky proti pectivým členům KSČ i paušálním skandalizování StB. Jediným prostředkem, kde mohl kolektiv vyjádřit odpor proti těmto výpadům a deformacím pelednové politiky byly schůze ZO-KSČ.

V souvislosti s touto situací docházelo k značnému rozkladu v agenturní síti, k částečné izolaci veřejnosti od přísl. O-StB, ze strachu, že budou označováni za konfidenty StB apod. Docházelo i k přímým útokům proti orgánům O-StB i jejich rodinným příslušníkům. Zejména po jmenování PAVLA ministrem vnitra, došlo k značné sociální nejistotě v řadách příslušníků O-StB. Zde již nešlo o otázku, kdo bude sloužit a kdo nikoliv, ale zda vzhledem jen k proklamované "socialistické etice" najdou příslušníci StB vůbec uplatnění v civilním povolání, byť i jen v práci manuální. Přes snahy místního rozhlasu a tisku, nemohl být označen ani jeden konkrétní případ z porušování zákonnosti k příslušníkům současného stavu O-StB. Vzhledem k dané situaci a k zužení problematiky StB, jakož i k perspektivám, které před nás stavělo nové vedení MV, provedl jsem dočasná opatření k rozmístění pracovníků O-StB na brigády k OPK 7 oper. orgánů a 1 orgána na oddělení pasů a víz. Toto opatření bylo přijato bez větších výhrad celým kolektivem. Ani příchod spojeneckých vojsk v srpnu nenarušil jednotu pracovníků O-StB, ani jejich přátelský vztah k SSSR. Proto i v současné době stojí plně za plněním Moskevské dohody i listopadového pléna ÚV-KSČ. V kolektivu se jednoznačně projevuje netrpělivost s uváděním v život těchto dokumentů a vzhledem k tomu i ke stavu, kdy nejsou respektovány zákony a je dosud dáván příliš velký prostor k antisocialistickým a antisovětským výpadům v ČSSR.

Přes všechny uvedené skutečnosti nedocházelo v práci orgánů k poklesu odpovědnosti služební i stranické, ale právě naopak. Za celou dobu nedošlo k projevům nekázně, k morálním pokleskům. Uvádím to bez nadsázky, že se projevuje spíše hlad po konstruktivní práci.

Vzhledem k dané situaci morálně politického stavu, přes

72/18

menší výslednost v práci podle dříve obvyklých kritérií, navrhl jsem v průběhu roku 16 pracovníků k peněžitě odměně.

Náčelník O-StB Cheb

/ mjr. Pištek Josef /

archiv bezpečnostních složek

